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ПОЛОЖЕНИЕ

           О ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ  КОМИССИИ (ПОДКОМИССИИ)      ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ КОМИССИИ  РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «Улаганский район»

Положение о территориальной экзаменационной комиссии (подкомиссии) муниципального образования « Улаганский район» (далее - Положение) разрабатывается в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 272-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федерального Закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части проведения единого государственного экзамена», и на основании  Положения о государственной экзаменационной комиссии Республики Алтай, утверждённого приказом Министерства образования,   науки  и  молодёжной политики   Республики Алтай  от  15.01.2013    г. № 27  .


Настоящим Положением определяются цели, состав территориальной экзаменационной подкомиссии, её технология и функции, права и обязанности членов, а также порядок организации работы.
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Территориальная экзаменационная подкомиссия муниципального образовании « Улаганский район» (далее – подкомиссия) создаётся в целях:

  - организации подготовки и проведения единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) ;

- организации подготовки и проведения государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ);

- организации подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX классов образовательных организаций в  форме основного государственного экзамена, ГВЭ  (далее – ОГЭ) ;

-  обеспечения соблюдения прав граждан при проведении государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов на территории МО  «Улаганский район».


Подкомиссия в своей работе руководствуется:

· законодательством Российской Федерации и Республики Алтай в области образования;

· Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (приказ Минпросвещения   Российской Федерации и Обрнадзора  от 07.11.2018 г. № 190/1512 ( зарегистрирован Минюстом России 10.12.2018 г. рег. 52952);

· Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (приказ Минпросвещения   Российской Федерации и Рособрнадзора  от 07.11.2018 г. № 189/1513 ( зарегистрирован Минюстом России от 10.12.2018 г. рег. № 52953).);

-  настоящим Положением о территориальной комиссии (подкомиссии) Республики Алтай муниципального образования  «Улаганский район»;

-  Порядком приёма граждан в образовательные учреждения высшего профессионального образования (высшие учебные заведения) Российской Федерации (Приказ Минобразования России от 28.12.2011 г. № 2895), зарегистрирован Минюстом России 24.01.2012 г. № 23011);

· Другими нормативными правовыми актами Минобрнауки России по вопросам  организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;

· Индивидуальными правовыми актами и инструктивно-методическими документами Рособрнадзора по вопросам организационного и технологического сопровождения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;

· Другими нормативными правовыми актами и инструктивными документами Республики Алтай по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов на территории республики.

    II. СОСТАВ ПОДКОМИССИИ.
В состав подкомиссии включаются специалисты и методисты отдела образования  администрации МО « Улаганский район» (далее – отдел образования), руководители и  муниципальных образовательных организаций, федеральных структур,  органов местного самоуправления, средств массовой информации МО « Улагансий район».

В состав подкомиссии могут входить представители общественности. 

Состав подкомиссии утверждается приказом Министерства образования, науки  РА  ежегодно. 

Состав и порядок работы подкомиссии разрабатываются и утверждаются ежегодно и доводятся до сведения выпускников, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных  организаций  не позднее, чем за две недели до начала проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов в МО « Улаганский район».

        III. ПОЛНОМОЧИЯ И ФУНКЦИИ ПОДКОМИССИИ.
Подкомиссия осуществляет свою работу в период подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников образовательных организаций   и вступительных испытаний в образовательные организации среднего и высшего профессионального образования, расположенные на территории Республики Алтай.  Срок полномочий подкомиссии составляет один год.

Подкомиссия выполняет следующие функции:

-организует и координирует работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов на территории МО « Улаганский район»;

-обеспечивает в ходе подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов взаимодействие с региональным центром обработки информации, ГЭК, конфликтной комиссией, образовательными организациями;

-осуществляет контроль за соблюдением установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов в МО « Улагансий район»;

-обеспечивает в установленные сроки информирование выпускников, поступающих в учреждения высшего и среднего профессионального образования о результатах государственной итоговой  аттестации выпускников IX, ХI  классов; 

В рамках подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов  проводит следующую работу:

-согласует количество и место расположения пунктов проведения государственной  итоговой  аттестации выпускников IX, ХI классов, контролирует соответствие их требованиям, определённым в инструкциях Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Алтай;

-назначает уполномоченных лиц или направляет своих представителей в пункты проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов; 

-определяет персональный состав организаторов на экзамены по каждому общеобразовательному предмету в пунктах проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;
-доводит до сведения выпускников результаты сдачи государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов по каждому образовательному предмету;

-содействует организации и ведению базы данных о выпускниках, проходивших государственную  итоговую аттестацию в IX, ХI  классах в текущем году;

           -контролирует обеспечение и соблюдение режима информационной безопасности при проведении государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов.

IV.  ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ЧЛЕНОВ ПОДКОМИССИИ.

Руководство работой подкомиссии осуществляет председатель.

Председатель подкомиссии осуществляет общее руководство работой подкомиссии, определяет порядок и график работы, функции членов подкомиссии, утверждает рабочую документацию, ведёт заседания.


Председатель несёт ответственность за соблюдение подкомиссией требований законодательных и иных нормативных актов в рамках её полномочий.

       Председатель ТЭК ( ГЭК РА) вправе:

· присутствовать при проведении государственной итоговой  аттестации выпускников IX, ХI  классов;
· информировать в рамках своих полномочий подкомиссию о ходе проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов и возникающих проблемах ГЭК РА.

                   Ответственный секретарь организует делопроизводство подкомиссии.

Члены комиссии вправе:

· участвовать в работе подкомиссии;
  Член подкомиссии обязан:

· выполнять возложенные на него функции в соответствии с Положением о подкомиссии  и её решениями;

· соблюдать требования законодательных и иных нормативно-правовых актов;

· соблюдать конфиденциальность и установленный порядок обеспечения информационной безопасности при проведении государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов.
Председатель подкомиссии обязан:

· формировать и представлять на утверждение место проведения экзаменов, осуществлять контроль степени готовности к государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов пунктов проведения экзаменов;

· организовать сбор заявлений обучающихся на участие в государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов и передать в БУ  РА «Региональный центр оценки качества образования»  и в Министерство образования, науки   РА сводную информацию о выпускниках образовательных организаций, планирующих принять участие по различным предметам;

· оказывать содействие в доставке выпускников, организаторов и других ответственных лиц до установленных пунктов проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов; 

· осуществлять контроль за работой ответственных организаторов в пунктах проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;
· обеспечить исполнение запротоколированных процедур передачи экзаменационных материалов (экзаменационных материалов, заполненных бланков ответов) различным категориям исполнителей;

· осуществлять контроль за подготовкой, проведением государственной итоговой  аттестации выпускников IX, ХI  классов, проверкой результатов и апелляций;

· при наличии нарушений своевременно исправлять их и информировать председателя ГЭК Республики Алтай или его заместителей;

· участвовать в заседаниях ГЭК;

· не разглашать полученные в результате работы сведения.

Председатель подкомиссии имеет право:

· принимать участие в работе конфликтной комиссии Республики Алтай;

· готовить проекты приказов по отделу образования;

· вносить предложения по поощрению и наказанию подчинённых.

V. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПОДКОМИССИИ.

Работа подкомиссии осуществляется поэтапно:

1. Подготовительный этап

Подготовительный этап включает в себя выполнение следующих работ:

· формирование состава подкомиссии;
· разработка и утверждение плана и графика работ; 
· организация обучения учителей  руководителей ОО;
· организация обучения ответственных организаторов ОГЭ И ЕГЭ;
· формирование и подготовка пунктов проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов; 

· формирование баз данных обучающихся.
2. Этап проведения  государственной итоговой аттестации выпускников образовательных организаций  включает в себя:

· доставку экзаменационных материалов до пунктов проведения ЕГЭ, ОГЭ и  ГВЭ;
· проведение предварительного инструктажа организаторов ЕГЭ,ОГЭ и  ГВЭ.
3. Этап подведения итогов.

Этап подведения итогов является заключительным и состоит из двух периодов: аналитический и отчётный.


Аналитический период:

· мониторинг организации государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI классов;
· статистический анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;
· мониторинг качества обучения в образовательных организациях.
Отчётный период:

· подготовка и представление отчёта подкомиссии по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации выпускников IX, ХI  классов;
· отчёт на совете отдела образования.
Подкомиссия проводит свои заседания по мере необходимости в соответствии с утверждённым графиком.

Решения принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов председатель имеет право решающего голоса.

Работа подкомиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем, ответственным секретарём.

Не допускается разглашение какой-либо информации до принятия окончательного решения. Члены комиссии ответственны за конфиденциальность принимаемых решений, содержания обсуждений.
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